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A n t r a g  N r . :  0 0 3 7 / 2 0 1 6 / AN  

Briefkopf des Antragstellers: 

 
04.04.2016 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderats beantragen die Unterzeichnerinnen und Unterzeichner 
gemäß § 18 Absatz 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg im 
öffentlichen Teil die Aufnahme des Tagesordnungspunktes: 

Dammsanierung im Bereich Unterer Neckar sowie Maßnahmen zum 
Hochwasserschutz im Naturschutzgebiet Altneckar-Wieblingen 

1.  Bericht der Verwaltung 
2.  Diskussion und Aussprache 
3.  Gegebenenfalls Anträge  

Wir bitten um Zuziehung eines Vertreters  des Wasser- und Schifffahrtsamtes Heidelberg zu 
folgenden Themen: 

- Darstellung der Notwendigkeit von regelmäßigen Rodungsarbeiten im Bereich des NSG 
"Altneckar-Wieblingen" 

- Prüfung der Erfordernis eines Planfeststellungsverfahrens sowie Verträglichkeitsprüfung nach 
FFH-Richtlinie unter dem Aspekt des Verschlechterungsverbots  der europäischen 
Wasserrahmenrichtlinie (WRRL) 

- Darstellung von Ausgleichsmaßnahmen und Maßnahmen zum Erhalt des Biotopverbundes 

- wir bitten um eine Stellungnahme zur Position der Unteren Naturschutzbehörde Heidelberg 
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Begründung: 

Die Tier- und Pflanzenwelt im Bereich des FFH-Gebietes ist durch die derzeit durchgeführten 
Rodungsarbeiten auf der Großen Schwemminsel und am Dammkörper zum Neckarseitenkanal 
bereits massiv beeinträchtigt. Es besteht jedoch durch die Einstufung zum Natura-2000-Gebiet 
ein gesetzlicher Auftrag zum Erhalt des Gebietes. 

g e z e i c h n e t  S P D - F r a k t i o n ,  
g e z e i c h n e t  F r a k t i o n s g e m e i n s c h a f t  G AL / H D  P & E ,  
g e z e i c h n e t  F r a k t i o n s g e m e i n s c h a f t  D i e  L i n k e / P i r a t e n ,  
g e z e i c h n e t  G r ü n e n - F r a k t i o n ,  
g e z e i c h n e t  C D U - F r a k t i o n  
g e z e i c h n e t  H i l d e g a r d  S t o l z ,  B u n t e  L i n k e  
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